

Nº 6(13)

28 апреля 2012 года



С Первомаем!

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

Приближаются майские праздники. Для профсоюзов всего мира это особый день. 1 мая традиционно был и остается для большинства из нас Днем международной солидарности трудящихся, праздник всех, кто своими руками создает будущее, кто любит работать. Наше общее стремление достойно трудиться, быть признанным, обеспечить лучшую жизнь для детей, внуков, близких людей, жить в мире и согласии с собой и окружающими – служит надежным фундаментом для благополучия наших семей, а наши общие достижения делают жизнь лучше и создают уверенность в завтрашнем дне.

В России по доброй традиции 1 мая Профсоюзы собирают под свои знамена работников различных отраслей экономики с главным требованием о достойном труде. Мы выступаем за обеспечение полной занятости трудоспособного населения, достойную заработную плату, надежные социальные гарантии и стимулирование работников, нормирование труда, оборудование рабочих мест в соответствии с высокими технологиями и стандартами безопасности. В этот день работники образования и студенты - самые активные участники первомайских шествий. Мы понимаем, что без учета социально-экономических интересов учителей, всех работников образования, нашей молодежи невозможен эффективный курс на модернизацию обра-

Введение новых систем оплаты труда в бюджетной сфере не привело к значительному росту заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений, а ее индексация отстает от темпов роста потребительских цен. Продолжаются наступления на социальнотрудовые права и экономические интересы работников, тенденция урезания их конституционных гарантий. Лидеры либерального толка вновь выступают с предложениями о реформировании трудового кодекса, введении срочных трудовых договоров, увеличении продолжительности рабочей недели. Профсоюзы продолжают настаивать на внесении дополнений в Трудовой кодекс. Мы считали и считаем, что надбавки, доплаты, компенсации, премии должны выплачиваться работникам сверх установленного минимального размера оплаты труда.

В современной России существует потребность в таком законодательном регулировании трудовых прав работников, которое продолжило бы укрепление принципов демократии, гуманизма и справедливости в сфере трудовых отношений.

Итоги работы профсоюзов в 2011 году, отраженные в решениях отчетно-выборных собраний, проходящих в первичных профсоюзных организациях, в программе деятельности Профсоюза, демонстрируют необходимость дальнейшего укрепления профсоюзных рядов с целью защиты социально-экономических прав и интересов работников.

Для нашего Профсоюза 1 мая — это возможность заявить о себе, о своих правах и требованиях, ощутить наше единство и солидарность. Сегодня мы выступаем за реализацию принципов социальной справедливости в нашей повседневной жизни, недопущение бедности, безопасные рабочие места, трудоустройство молодежи, обеспечение старости ветеранам.

Дорогие друзья, примите в этот светлый весенний день самую искреннюю благодарность за Ваш результативный нелегкий труд, стремление сделать окружающий мир добрее.

Желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, радости и стабильности Вам и Вашим близким, мира и благополучия каждому дому, любви к ближнему, веры в успех великой миссии просветителей!

Поддерживая традиции профсоюзного движения и последовательно выступая за воплощение принципов достойного труда как базовой экономической и социальной ценности, против политики сдерживания роста оплаты труда, Исполнительный комитет ФНПР объявил 1 мая 2012 года Днем колективных действий профсоюзов. Комитет социальных действий профсоюзов Республики прово-

дит в г. Йошкар-Оле первомайскую акцию в форме шествия под девизом «Даешь строительство справедливости!»

Уважаемые коллеги!

У нас с вами – особое предназначение: хранить единство, множить солидарность во имя достижения справедливости. Поэтому Первого мая принципиально важно показать нашу решимость способность удержать победу. Различные политические силы, несомненно, попытаются перетянуть май на себя. Значит, наша манифестация должна быть самой многочисленной. На первомайской акции вновь должны прозвучать наши требования, отражённые в программе избранного президента: повышение государственных гарантий по оплате труда; кардинальное повышение оплаты труда работников организаций бюджетной сферы; уважение к труду, повышение престижа профессии учителя; расширение сферы действия коллективных договоров и соглашений.

В канун Первомая мы вновь выступаем за:

 скорейшее повышение заработной платы работникам дошкольного, дополнительного и среднего профессионального образования, педагогическим работникам школ;

- единые в стране базовые ставки и оклады;
- индексацию норматива финансирования школ;
- выделение дополнительных средств на санаторное и профилактическое лечение работников;
- дополнительное пенсионное и медицинское страхование работников бюджетных учреждений.

Демонстрация — акт громогласного заявления своих позиций и требований. Первого мая мы должны продемонстрировать силу нашей организации, силу, которая никуда не ушла, не демобилизовалась, а продолжает действовать. И так будет всегда!

Приглашаю всех, кто поддерживает требования профсоюзов, кому близки и понятны чаяния трудового человека, прийти в наши ряды 1 мая.

Председатель Людмила ПУРТОВА.

День Победы!

Май. Пробуждение земли, цветение в природе, яркое весеннее солнце вселяют надежды на будущее. Есть ещё одна примета, характерная для этого месяца, – появление на улицах и площадях городов и сел людей с сединою на висках и наградами на груди. Ордена и медали свидетельствуют о том, что это – участники Великой Отечественной войны, которые принесли мир в нашу жизнь.



Совсем скоро наша страна будет отмечать особый праздник. в котором слились воедино душевная боль о невосполнимых утратах и огромная радость Великой Победы. 9 мая – незабываемый день, вошедший в историю яркими картинами всеобщего ликования, громом артиллерийских залпов, возвестивших миру об окончании войны, о Побеле Советского народа над фашистской Германией. И мы, хоть и родились в мирное время, с детских лет питаем самые нежные и трепетные чувства к этому майскому празднику, делаем все, чтобы быть достойными подвига ветеранов Великой Отечественной войны.

Чем дальше уходит в историю победный 1945-й год, тем сильнее мы осознаем величие беспримерного подвига нашего народапобедителя, который и через столетия будет ярким символом несгибаемого мужества и стойкости.

В этот священный день мы низко склоняем головы перед светлой памятью погибших в жестоких боях, отстоявших свободу и независимость Родины! Их имена золотыми буквами навечно вписаны в героическую летопись грандиозной битвы с врагом. Искренней признательности и благодарности достойны труженики тыла, которые своим трудом приблизили миг долгожданной Победы. Благодаря самоотверженному труду старшего поколения, наша Родина стала одной из ведущих держав мира.

«Никто не забыт и ничто не забыто», - под таким лозунгом мы живём вот уже 67 лет. У нас в республике работают поисковые группы отряда «Демос», которые всё ещё находят могилы солдат, пропавших без вести или погибших на той кровопролитной войне. А в учебных заведениях сами ветераны – частые гости. Они рассказывают молодому поколению о том, как было на войне, как жили их деды и прадеды в тылу и как ковали Победу. В школах и лицеях также проходят уроки мужества, куда приглашаются ветераны Великой Отечественной войны. Учащиеся с огромным интересом слушают о тех незабываемых днях. Почти по каждой семье прошлась эта жестокая война, и память о погибших хранится свя-

Низко кланяемся ветеранам Великой Отечественной войны. Желаем здоровья, благополучия, оставаться ещё долго с нами, быть счастливыми и уважаемыми. Всем работникам образовательных учреждений желаем крепкого здоровья, мирной, счастливой и достойной жизни. Продолжать традиции отцов и дедов, приумножать богатство родной земли - святой долг молодого поколения. Память живет в добрых делах, направленных на процветание. Пусть согласие и благополучие будут в каждом доме, поскольку стремление народа к миру, свободе, лучшей жизни непобедимо.

С праздником! С Днём Великой Победы!



Профсоюзный калейдоскоп

В Общественной палате обсужден важный документ

Члены Общественной палаты Республики Марий Эл на «круглом столе» по развитию общественного контроля в субъекте Российской Федерации и проблемам взаимодействия государственной власти и гражданского общества обсудили проект Федерального закона «Об общественном контроле в Российской Федерации».

Общественному контролю в настоящее время придается немалое значение, и особая роль здесь отводится профсоюзам.

На встрече приняла участие и выступила председатель организации, член Общественной палаты Л.Пуртова.

Не за горами лето

Приближается время массовых летних отпусков. Республиканский комитет предлагает членам профсоюза дополнительные услуги по организации летнего отдыха.

Детский оздоровительно-образовательный центр «Таир» приглашает на отдых детей и взрослых с июня по август 2012 года. Центр находится на берегу красивейшего озера Таир. Только здесь Вы найдете лучшее питание, отдых, развлечения, спортивный досуг.

Стоимость (в сутки) детского отдыха – 735 руб., взрослого – 1000 рублей.

Действует система скидок для членов нашего Профсоюза образования до 20%.

Сроки детских заездов:

01.06. – 21.06.;

22.06. – 12.07.

20.07. – 09.08.; 10.08. – 30.08;

с 13 по 19 июля будет проведена открытая летняя школа молодых педагогов, куда мы приглашаем

наших коллег.
Заявки принимаются: г.Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 29, каби-

нет 713, тел. 56-65-56. Адрес Центра: Республика Марий Эл, Звениговский район, пос.

Таир, тел (83645) 6-66-32. Желаем приятного отдыха!

Всех, кто желает поработать в летний период в загородном лагере, реализовать креативные идеи и авторские программы по организации летнего отдыха детей, мы ждем в рескоме Профсоюза (г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 29, каб. 61), тел. 64-20-21.

Готовимся к обсуждению вопросов аттестации и повышения квалификации

В III квартале 2012 года на заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Марий Эл, президиума рескома Профсоюза, республиканской отраслевой трехсторонней комиссии планируется рассмотрение вопросов хода аттестации и повышения квалификации педагогических и руководящих кадров государственных и муниципальных образовательных учреждений.

Для объективного анализа работы и выработки конструктивного решения Президиум рескома Профсоюза просит педагоговпрактиков, руководителей, управленцев, методистов высказать свои суждения, замечания и предложения по складывающейся практике аттестации в соответствии с новым Порядком. Ваше мнение о сложившейся системе переподготовки и повышения квалификации, ее плюсы и минусы, конкретные предложения по вопросам профессионального роста педагогов были бы тоже очень важны и полезны. По этим вопросам мы готовы открыть дискуссию на страницах нашей газеты. Ждем ваши предложения, суждения, мнения и просим направлять их по электронному адресу **E-mail**:

obraz_mari@mail.ru, факсу: (8362)56-60-22. Выражаем надежду на активность и объективность.

Первомай... как это было

Что означает для современного человека праздник 1 Мая? Почему поздравления с 1 мая до сих пор дороги многим российским людям, особенно старшего поколения?

Вот подробная история праздника 1 мая, каков он был ранее, в советский период, и каким он является сейчас.

виде возник в конце XIX века в рабочем движении, выдвинувшем в качестве одного из основных требований введение восьмичасового рабочего дня. 1 мая 1886 года чикагские рабочие организовали забастовку и демонстрацию с такими требованиями. Все это закончилось кровопролитным столкновением с полицией. В ответ на выстрелы из толпы полиция открыла огонь, что привело к массовым жертвам среди демонстрантов. Конечно, полиция, как часто это бывает, превысила свои полномочия, однако вряд ли американским пролетариям стоило винить в происшедшем только органы правопорядка, забывая о действиях местных анархистов, явно пытавшихся выстрепами из револьверов и метанием бомб вызвать ответный огонь на поражение. Неудивительно, что празднование Дня солидарности трудящихся часто перерастало в стопкновения с попишией. Но как бы там ни было, а 1 мая с тех пор вошел в историю как повод для собрания трудящихся, повод для демонстраций и митингов против тяжелых условий работы, против угнетения народных масс работодателями. Через три года Парижский конгресс 2-го Интернациона-

Первомай в современном ла назвал 1 мая Днем солидарде возник в конце XIX века в ности рабочих всего мира и предбочем движении, выдвинувшем ложил ежегодно отмечать его дчестве одного из основных треваний введение восьмичасово-

В Российской империи этот праздник впервые был отмечен в 1890 году в Варшаве проведением первомайской стачки 10 тысяч рабочих. На следующий год в Петербурге состоялась первая маевка. С 1897 года маевки стали носить политический характер и сопровождаться массовыми демонстрациями. В 1917 году 1 мая впервые отпраздновали открыто. Во всех городах страны миллионы рабочих вышли на улицы с лозунгами Коммунистической партии «Вся власть Советам», «Долай милимотров колиталической партии «Вся власть Советам», «Долай милимотров колиталической партии «Вся власть Советам», «Долай милимотров колиталической партили «Вся власть Советам», «Долай милимотров колиталической партили упервым прабочих вышли партилиталической партили упервым партили упервым праветам праветам правтили упервым праветам правета

лой министров-капиталистов». По настоящему «массовым праздником» 1 мая стал в СССР. И это действительно был праздник для советских трудящихся, получивших дополнительно выходных дня, а усилиями большевиков майские гуляния были превращены в некое подобие латиноамериканских карнавалов, носивших в отличие от последних «обязательный характер», с «идеологически выверенными» транспарантами, лозунгами и улыбками. «Лучшие из лучших» удостаивались чести пройтись по главной

площади страны перед Мавзолеем. Но такими избранными были не сами рабочие, а их «представители» – главным образом лидеры и активисты профсоюзного движения.

Долгое время – на протяжении 80 лет этот праздник официально именовался как День международной солидарности трудящихся всех стран, отмечался в 142 странах и территориях мира. Еще Первомай называли праздником весны. Он действительно был первым весенним праздником, не считая Пасхи. Люди радовались обновлению природы и дружно шли на демонстрацию. Она была не только политической акцией. Она давала возможность встретиться с друзьями, увидеть свой коллектив, школу всю сразу. После демонстрации люди подружески объединялись, принимали гостей. Праздничный стол был обязательным атрибутом Пер-

А потом началась перестройка. От всенародного праздника осталось только два выходных дня. Называться он стал скромненько — Праздником весны и труда (в 1997 году). Демонстрации на улицах сел и городов прекратились.

И вот здесь выплывает более древняя история этого дня.

Дело в том, что много тысячелетий назад язычники древней Италии поклонялись богине плодородия и земли — Майе. Кстати, даже само называние весеннего



месяца «Май» произошло от имени этой богини. В первый день этого месяца древние проводили торжественные обряды и празднества, славили эту богиню, чтобы предстоящий год был плодородным и принес хороший урожай

Во многих европейских странах в народных обычаях сохранился этот праздник. Так, в Сицилии и в Испании молодые люди собирают весенние цветы и дарят их своим любимым, отсылая, кроме того, и поздравления с 1 мая. А в Англии и во Франции в этот день организуются праздничные народные шествия и гулянья. Вот такова истинная история праздника 1 мая. И не обязательно все поздравления с 1 мая должны иметь политическую окраску. Достаточно лишь вспомнить свою истинную историю, взглянуть в окно и увидеть красоту весеннего утра, красоту природного очарования, что дарит нам древняя богиня Майя в день начала своего месяца!

Сегодня этот некогда идеологический праздник, утратил свой политический характер, и каждый из нас по-своему встречает и отмечает 1 мая. Но до сих пор многие помнят легендарные «МИР! ТРУД! МАЙ!». И чтобы не стояло за этим лозунгом, пусть 1 мая всем нам принесет только радость (от труда), мир и май!

С праздником, с Первомаем!!!

8-12 апреля, в Москве, на базе средней общеобразовательной школы № 110 им. Мигеля Эрнандеса с углублённым изучением испанского языка Общероссийский Профсоюз образования, Фонд поддержки российского учительства, Ассоциация лучших школ России, Московский городской педагогический университет, при поддержке Министерства образования и науки РФ провели ежегодные мероприятия Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2012».

Всероссийский конкурс «Педагогический дебют - 2012» завершен

В конкурсе приняли участие 39 молодых педагогов из различных регионов России, победители региональных конкурсов с педагогическим стажем работы не более 3 лет. От Республики Марий Эл в конкурсе принял участие учитель физики лицея №11 им. Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы Максим Юрьевич Гришин, работающий второй год. Мы уже писали, что в Максиме сочетаются умения генерировать идеи, грамотно планировать действия для достижения поставленной цели, анализировать ошибки и, главное, желание хорошо сделать любое дело. Участвуя во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют», Максим прошел три конкурсных испытания: публичное выступление, учебное занятие и презентация педагогического проекта. Максим представил свой опыт в творческой работе «Новая школа глазами молодого педагога», показал педагогические умения при проведении интегрированного урока физики и математики в 5 классе Московской школы, а также интересные идеи по реализации ФГОС



нового поколения в педагогическом проекте «Моя инициатива в образовании».

Объявлена пятерка победителей конкурса и, хотя Максим не вошел в нее, вернулся он с дипломом лауреата Всероссийского конкурса «Педагогический дебют — 2012», медалью с изображением пеликана и ценным призом.

Президиум рескома Профсоюза поздравляет М.Ю.Гришина с удачным дебютом и желает дальнейших творческих успехов, еще много добрых начинаний и побед!

«ПРОФСОЮЗ В МОЕЙ ЖИЗНИ – ЭТО...»

Татьяна Николаевна Чиркова, учитель Елеевской средней школы Параньгинского района. Была председателем первичной профсоюзной организации – с 2006 по 2012 годы.

Оглядываясь на пройденный период жизни в качестве лидера профсоюзной организации нашей школы, я прихожу к выводу, что мне в этой жизни повезло.

Мое продвижение по дороге лидера организации напоминает преодоление ступенек пирамиды Хеопса. Каждая ступенька – своего рода барьер, препятствие, которое, во что бы то ни стало, необходимо преодолеть. Я оказалась в состоянии постоянного поиска нужных форм и методов в решении различных задач: выстраивание отношений, разработка коллективного договора, изучение документации, ведение собраний и документов, консультации. Сформировала библиотечку профсоюзного лидера, куда наряду с методическими пособиями вошли книги по психологии, менеджменту, маркетингу. Осваиваем новые технологии, компьютер, интернет. Наш профком весело организует все праздники. И со спортом мы тоже дружим.

На фоне этих трудных ступенек, как глоток свежего воздуха — встречи с единомышленниками на республиканских лагерных сборах, районных семинарах, их поддержка и участие.

Главный вывод пройденного этапа – я учусь объективно оценивать себя и дела профкома, моей команды.

Ведь для каждого из нас необходимо уважение коллег и очень важно оправдать доверие тех, кто тебя выбрал.

Приходится учиться отстаивать интересы коллектива, приводя неопровержимые доказательства своей правоты, опираясь на закон.

Важные качества профсоюзного руководителя уметь вести с оппонентами и работодателем конструктивный диалог, результаты которого отражаются в соглашениях, в коллективном договоре школы, быть порядочным и дипломатичным, находить правильное решение в спорах между администрацией и коллективом, в спорах внутри коллектива.

Я стараюсь быть справедливой и ответственной в принятии решений и постоянно советуюсь с коллегами.

А еще я стараюсь быть инициативной, уважаемой в любимой профессии, ведь педагогами были и мои родители. Участвую в профессиональном конкурсе «Учитель года», на получение гранта «Лучший учитель», делюсь опытом своей работы на различных конференциях, семинарах. совещаниях...

До пика пирамиды Хеопса далеко, но я стараюсь...

Отчеты и выборы в Год первичной организации

Отчеты и выборы – важный этап в жизни первичных организаций Профсоюза. В ходе отчетов и выборных профсоюзных собраний в полной мере реализуются внутрисоюзные принципы деятельности профсоюзных организаций, права членов профсоюза, совершенствуются стиль, формы и методы организационной работы выборных

В этот период члены профсоюза дают оценку работе комитетов профсоюза, определяют ориентиры в работе первичной профсоюзной организации по осуществлению уставных задач, реализации прав профсоюзов по защите социально-экономических, трудовых и иных гражданских прав членов профсоюза.

По состоянию на 25 апреля отчетно-выборная кампания подходит к завершению. Профсоюзные собрания прошли в 445 первичных организациях из 535 (83,2%). Разговор на собраниях идет открытый, высказываются конструктивные предложения по совершенствованию работы. Избирается новый профсоюзный актив, часть коллег члены профсоюза вновь избирают председателями организаций или членами профсоюзных комитетов.

Как проходят рабочие будни в первичных профсоюзных организациях? Какова атмосфера общих дел в коллективах?

Об этом на собраниях рассказывают руководители, председатели профкома, педа-

Известно, что без верности своему делу нет настоящего педагога. Щедрость, любовь, неподдельный интерес и сочувствие, готовность отдать все свои силы и знания - вот лишь некоторые личные качества педагогов, работающих в нашей школе. Однажды, открыв дверь в класс, они ни разу не «изменили» своей профессии.

В нашей школе сплочённая первичная профсоюзная организация (58 человек – 93% от числа работников). Штаб организации – профком, избран из шести чело-

Возраст членов профсоюза различный, среди нас есть и молодые специалисты, и пенсионеры. В единении, дружбе и сплоченности и есть наша сила. Мы вместе и на профсоюзных собраниях, и на праздниках, и на юбилеях, и в горе, и в радости. Наш девиз: «Будь с нами, и ты не будешь один!».

Основной своей задачей профком и администрация считают улучшение условий труда сотрудников, создание благоприятного и комфортного микроклимата в коллективе, укрепление школьной инфраструктуры.

Мы хотим, чтобы все работники: и технический персонал школы, администрация и учителя были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался успехам бытия. Только в таком коллективе единомышленников есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, реализации прогрессивных идей. Только в таком коллективе, как наш, где профком и администрация действуют вместе, помогают в решении проблем, дух единой команды позволяет добиваться нужных результатов.

Администрация нашей школы в тесном сотрудничестве с учителями старается достойно решать задачи по повышению качества образования. В 2006 году школа в рамках приоритетного национального проекта «Образование» стала обладателем гранта Президента Российской Федерации В.В.Путина в сумме 1000000 рублей, в 2008, 2009, 2010 годах школа получила грант главы администрации Звениговского района в размере 50000 рублей как лучшее образовательное учреждение, внедряющее инновационные образовательные программы.

Современную школу трудно представить без новаторства и творчества учителя. И главные творцы - это наши дети со своим учителем. Высокий уровень педагогического мастерства наши учителя подтверждают, участвуя в различных конкурсах, конференциях. Из 36 педагогов школы 22 принимали участие в профессиональных конкурсах педагогического мастерства. Лучшими учителями России признаны 4 наших педагога, которые получили Грант Президента РФ в размере 100000 руб-Это А.А.Андреева, учитель ИКН; К.В.Васильева, учитель родного языка и литературы; А.В.Бондаренко, учитель химии; .Ю.В.Павлова, учитель начальных классов.

Высокий уровень корпоративной культуры, уважение к личности каждого – вот тот фундамент, на котором можно реально построить здание толерантности, сотрудничества, добрососедства. И мы стремимся к этому.

Члены профсоюзной организации нашей школы считают, что жить - значит творить. Мы умеем не только хорошо работать, но и активно отдыхать. Организовываем различные поездки, экскурсии. В этом учебном году в октябре всем коллективом съездили в село Болдино Нижегородской области. посетили пушкинские места. Неизгладимое впечатление оставила в нас эта поездка. Часто с культурной программой выезжаем в столицу республики Йошкар-Олу. Посещаем театры, музеи, выставки.

Вошло в традицию в конце каждого учебного года проводить отдых с выездом на природу. Игры, конкурсы, спортивные состяза-

ния, катания на байдарках еще больше сплачивают наш коллектив. На 23 февраля, как обычно, весь коллектив встает на лыжи и идет в лес. Поздравляем наших мужчин с праздником, варим уху, катаемся с горки на санках, устраиваем лыжные соревнования. для женщин на 8-е марта в этом году устроили праздник-шоу «Две звезды». Оказывается, какие таланты работают рядом!

В коллективе многие учителя дружат со спортом: участвуют на лыжных соревнованиях, в легкоатлетическом кроссе. Ежегодно принимают участие в таких спортивных мероприятиях, как «Лыжня Марий Эл», «Лыжня России», «Кросс нации».

В профсоюзной организации школы 24 пенсионера, но связь поколений неразрывна. Своих ветеранов профком не забывает. Проводим вечера встреч и воспоминаний, чествует коллег в день пожилых людей и вместе справляем юбилеи. Организуем поздравления через районную газету «Звениговская неделя». Мы с удовольствием бываем у них в гостях на душевных посиделках.

Мы умеем веселиться, активно занимаемся художественной самодеятельностью, принимаем участие в районных и республиканских конкурсах. Становились победителями среди учительских танцевальных коллективов района. Принимали участие в республиканском фестивале творчества «Салют Победы» и танцевальный коллектив работников школы награжден дипломом.

Хочется сказать слова благодарности директору школы Кашкову Владимиру Геннадьевичу за взаимопонимание в социальном партнёрстве. Он всегда готов к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь. С таким руководителем можно продуктивно работать на благо общего дела много лет!

Я не знаю, как сложится наша дальнейшая судьба, но я верю в своих членов профсоюза и надеюсь, что удастся сохранить тепло отношений, уверенность в завтрашнем дне у всех, кто находится рядом, ведь мы – дружный коллектив профессионалов Красноярской «краснознаменной» школы!

У настоящих профессионалов должно быть сплоченное профессиональное объединение. Мы свой выбор сделали в пользу Общероссийского профсоюза образования!

Лариса АЛЕКСИЕВИЧ,

председатель первичной профсоюзной организации МОУ «Красноярская средняя общеобразовательная школа», Звениговский район.

Мы гордимся делами своей организации!

образования детей «Каскад» (г. Волжск), в котором я являюсь председателем первичной профсоюзной организации, все направления работы профсоюзного комитета связаны с защитой прав и интересов работников. Я горжусь тем, что 100% сотрудников нашего Центра являются членами профсоюзной организации. Большая заслуга в этом директора центра дополнительного образования детей «Каскад» Захарченко Татьяны Юрьевны, которая сама, являясь членом профсоюза, осознает важность надежных социальных партнеров в лице профкома и крепкой первички.

ва и гарантии нашли свое отраже-

дополнительного ния системы образования и ее работников.

> Программу взаимодействия нашего профкома с администрацией по вопросам создания надлежащих условий, соблюдения техники безопасности, сохранения здоровья в процессе трудовой деятельности можно назвать четкой и слаженной. Это способствует более эффективной и результативной работе всех членов коллектива.

Главная цель нашего Центра – обеспечение занятости детей и подростков, организация их социально значимого досуга, развитие способностей и интересов, социального и профессионального самоопреде-Наши социально-трудовые пра- ления. Приоритетом в работе является профилактика безнадзорности



ние в главном документе коллектива - коллективном договоре, который был доработан и принят вновь в январе 2012 года с учетом мнения всех членов профсоюзной организации и новых изменений в зако-

С целью повышения материальной заинтересованности членов коллектива, повышения качества работы, роста профессионального мастерства каждого сотрудника разработано Положение о премировании, надбавках, доплатах, других видах материального поощрения и стимулирования работников Центра. В настоящем документе предусмотрены различные доплаты и надбавки к должностным окладам сотрудников: за увеличение объема и сложности работ, за выполнение работ, не входящих в круг должностных обязанностей. за стабильно высокие результаты. Работникам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывается материальная помощь.

Наши члены профсоюза посвоего здоровья, пропагандой здоежегодных Спартакиадах работников образования Городского округа «Город Волжск», Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России», в массовом забеге «Кросс нации» и других соревнованиях. Мы регулярно занимаемся в тренажерном зале, оснащенном спортивным оборудованием, который создан на базе Центра. Стали доброй традицией коллективное посещение бассейна, катание на коньках и лыжах.

Члены первичной профсоюзной организации нашего учреждения, проявляя активную гражданскую позицию, постоянно участвуют в общественно-значимых профсоюзных акциях, например, во Всемирном дне действий «За достойный труд», собирают подписи под требованиями по улучшению положе-



и правонарушений среди несовершеннолетних. Выполняя социальную миссию, все услуги дополнительного образования в нашем Центре оказываются детям бесплатно. Расходы несет бюджет города. В общем живем мы дружно, свою работу любим и стараемся делать ее хорошо.

А еще хочется сказать огромное спасибо Марийскому республиканскому комитету Общероссийского Профсоюза образования за предоставление дополнительных услуг членам профсоюза. Среди них получение льготного кредита в стоянно занимаются укреплением Акционерном коммерческом банке «Спурт» на потребительские нужды рового образа жизни, поэтому про- под 15 %, покупка товаров и услуг ведение Дней здоровья в Центре со скидкой по профсоюзной дис-«Каскад» стало традиционным контной карте «Vistcard», скидки на делом. Педагоги нашего учрежде- путевки летнего отдыха. Многие ния принимают активное участие в сотрудники нашего Центра пользуются дополнительными услугами Профсоюза и признательны работникам рескома за это.

Сейчас в профсоюзных организациях ответственная пора: в первичках завершаются отчетно-выборные собрания. Мы понимаем, что от нашей сплоченности и единства в каждом коллективе зависит авторитет и результаты работы всего Профсоюза. Члены профсоюза благодарят за многие добрые дела, которые мы делаем вместе, и верят в свою организацию!

Екатерина ПОЛКОВНИКОВА.

председатель первичной профсоюзной организации МОУДО «ЦДОД «Каскад», г. Волжск.



Спорт в Профсоюзе

В феврале - марте Оршанский педагогический колледж организовал дистанционный литературно – исторический конкурс «Человек в истории России» среди учеников 8 – 11 классов. Поводом к этому стало обилие юбилеев выдающихся людей - поэтов, писателей, общественных деятелей, а также исторических дат. Мы разослали по школам Республики Марий Эл условия конкурса. По интернету стали приходить работы – электронные журналы из всех уголков Республики.

Іеловек в истории Рос

Радует, что нынешние школьники показали не только глубокие знания выбранного ими вопроса, но и хорошие навыки оформления на компьютерах. Почти во всех работах присутствовали гиперссылки, фото- и видеоприложения, ссылки на фильмы и подробные списки литературы. Среди конкурсных творений был даже турбо – сайт! Были и хорошие, и очень интересные проекты на самую разную тематику: о Ледовом побоище и Столыпине, о Чапаеве и Бородинском сражении (причем о последнем даже в собственных стихах). Хорошо, что не забыли и о родном крае: были работы о великомучениках марийской земли в годы сталинских репрессий, о славных земляках – героях и самобытных поэтах из глубинки. Школьники проявили интерес к творчеству писателей и поэтов юбиляров: К.Г. Паустовского, К.И. Чуковского и других. Ксюша Косова из Знаменской школы Медведевского района разработала отличный сценарий литературно – музыкальной композиции по творчеству Риммы Казаковой. За эту работу ей и присудили 1-е место по литературе. Приятно было «листать» электронные журналы о юбилеях любимых книг: «Республика ШКИД», «Четвертая высота» и других.

Трудно было выбрать победителей среди 44 участников. Жюри в составе преподавателей обществоведческих и филологических дисциплин внимательно изучило проекты и определило 5 призовых мест по истории и 3 по литературе, а также победителей в различных номинациях – «Патриотизм», «Любовь к родному краю», «Современные компьютерные технологии». Особенно радует, что не остались в стороне оршанцы: 1-е место по истории заняла Юля Чистопашина из 10 класса с содержательной и полной работой «310 лет балтийскому флоту», а третье

- досталось Саше Старыгину с работой «Ледовое побоище». Подготовила ребят к конкурсу опытный педагог Т.В. Петухова. Призом в номинации «Проект» была отмечена работа Ани Зайцевой из Шулкинской школы («Невоплощенные проекты реформ (к 240-летию со дня рождения М. М. Сперанского), руководитель – учитель истории Е.С.Киселева.

Итоги конкурса подводились на Дне открытых дверей. В этот день после экскурсии по колледжу и концерта студентов наши гости - школьники, а также студенты колледжа посмотрели в актовом зале лучшие работы участников конкурса и обменялись впечатлениями. Особенно порадовали гости из Русскокукморской школы Медведевского района - Надя Иванова исполнила песню на свои стихи и музыку о папе - директоре ее школы, находившемся здесь же, в зале. А Наташа Новгородская из Руэма прочла свои стихи о Бородинской битве. Победители получили грамоты и ценные призы – флешки, ежедневники, калькуляторы. Гости Дня открытых дверей в отличном настроении отбыли в Йошкар-Олу на автобусе хозяев встречи. Мы в очередной раз убедились, сколько в нашей республике хороших, творческих и неравнодушных учителей и умных, серьезных ребят.

Итоги подведены... Но коллектив колледжа снова в творческом поиске. Предстоит придумать новые интересные конкурсы для выпускников школ в следующем году.

> Ольга САВРЕЕВА и предметно-цикловая комиссия гуманитарных дисциплин Оршанского педагогического колледжа им. И.К. Глушкова.

В здоровом теле — здоровыи д



Параньгинский райком Профсоюза совместно с детско-юношеской спортивной школой организовали районный этап соревнований по волейболу, настольному теннису, шахматам и шашкам в зачет Спартакиады здоровья работников образования района. Участников соревнований гостеприимно принимали коллеги Параньгинской средней школы.

Со словами приветствия к участникам соревнований обратилась Р.В.Гилязова, председатель Параньгинского районного комитета Профсоюза. Она поздравила собравшихся с доброй встречей коллег. Были названы лучшие педагоги-спортсмены, которые достойно представили район в финале региональной Спартакиады 2011 года. Педагоги заняли первое место среди 18 команд в комплексной смешанной эстафете (плавание, прыжки в длину, дартс, стрельба, бег 1 км). В составе команд выступили Е.С. Ямаева, тренер-преподаватель Параньгинской ДЮСШ, С.М.Попов, учитель Куракинской средней общеобразовательной школы, Г.И.Антонова, Т.И.Милютина, заместитель директора по воспитательной работе и учитель Елеевской средней общеобразовательной школы.

С первых же минут на площадках развернулась упорная спортивная борьба за лидерство. Так, после предварительных игр на волейбольной площадке в финал вышли команды Куракинской, Ляжмаринской, Олорской и Параньгинской школ. В итоге за первое

место встретились команды волейболистов Куракинской и Ляжмаринской школ. Со счетом 2:0 выиграли и стали победителями педагоги Куракинской, на втором месте — педагоги Ляжмаринской, на третьем месте педагоги Олорской школ.

Интересная и увлекательная борьба развернулась у шахматис-

тов. С результатом 5,5 очков первое место у мужчин занял Р.Ф. Шарипов, руководитель шахматного кружка Параньгинской средней школы, у женщин победу одержала Е.В.Емельянова, учитель Усолинской основной школы. В командном зачете первое место заняли шахматисты Параньгинской школы, второе место — команда Ильпанурской школы, третьим призером стали усолинцы.

Теннисисты также показали достойную игру. Так, по результа-

там игр первое место присуждено спортсменам Куракинской школы, второе место - параньгинским учителям и третье место олорским педагогам.

В результате соревнований по четырем видам спорта первое место в районной Спартакиаде здоровья заняла сборная команда Куракинской средней общеобразовательной школы, на втором месте — Параньгинская средняя общеобразовательная школа и на третьем месте — Елеевская средняя общеобразовательная школа. Победителям в торжественной обстановке на совете Отдела образования и по делам молодежи администрации МО «Параньгинский муниципальный район» были вручены дипломы.

По результатам прошедших соревнований определен состав сборной команды района для участия в республиканском этапе III Спартакиады здоровья работников образования и науки, которая состоится на озере «Таир» в августе 2012 года. Пожелаем на-



шим педагогам отличного выступления и высоких результатов!

Но это не самое главное. Главное, что праздник встречи друзей, азарт товарищеской борьбы, сопереживание за своих и за соседей еще больше сплотили коллективы. А здоровый дух коллективизма помогает решать любые проблемы.

Николай АНИСИМОВ, директор МБОУ ДОД «Параньгинская ДЮСШ», главный судья соревнований.



Весна в Оршанском педагогическом колледже стартовала концертом преподавателей для студентов. У нас стало уже традицией каждый март сначала удивлять талантами студентов, а потом уже и студенты радуют педагогов чем-то новеньким.

Весна, любовь, студенчество

Нынешняя «Студвесна» вновь показала: педколледжные учителя – не только работой да наукой славятся, но и артисты вич Швалев. Многие у нас поют, причем в разных жанрах: от задорных частушек о студентах (трио: Марина Ивановна Анцыгина, Татьяна Леонидовна Лежнина и Тамара Алексеевна Москвичева, они же сыграли сценку «Бабушки - старушки») до лирической баллады «Солнечный трамвай» под гитару в исполнении Марины Геннадьевны Вязниковой. Красивую марийскую песню спела Лариса Ивановна Старыгина. Молодые педагоги – Вера Юрьевна Николаева. Татьяна Анатольевна Антонова, Рузеля

Наильевна Хасанова, Ольга Валерьевна Курзенева исполнили танцевальное попурри. Особый восторг вызвал модный показ отменные! Порадовал стихами вязаных вещей, созданных наши-Есенина романтик Олег Василье- ми работниками: Ириной Василь- надьевна Москвичева, представевной Грозновой. Ольгой Валерьевной Курзеневой, Надеждой Ивановной Леоновой, Татьяной Леонидовной Лежниной и Тамарой Алексеевной Москвичевой. А демонстрировали моду и сами авторы, и эффектные «модели» педагоги. Много было интересных номеров. Повеселили зал «новые русские бабки» – Валентина Вениаминовна Заболотских и Татьяна Анатольевна Антонова. А под занавес, конечно, любимые «Пародии» на эстрадных певцов здесь блистали Верка Сердючка в исполнении Галины Римовны Зу-

баревой, Аллегрова (Лариса Валентиновна Жубрина), Децл (Вера Юрьевна Николаева) и многие другие. Ну а ведущие – Светлана Васильевна Летова и Марина Генляя артистов, задорно шутили.

Одним словом, концерт прошел на одном дыхании и очень порадовал студентов и гостей. Спасибо организаторам – заместителю директора Светлане Васильевне Летовой, педагогу- организатору Вере Юрьевне Николаевой и всем участникам мероприятия! А репетиции к студенческой «Весне» уже начались.

Ольга САВРЕЕВА,

преподавательОршанского педагогического колледжа им. И.К. Глушкова.



Учредитель: Марийский республиканский комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ

Редактор Людмила ПУРТОВА Ответственный секретарь Людмила БЕЛОУСОВА

Адрес редакции: 424001, г. Йошкар-Ола, Ленинский проспект, 29, каб. 61 **E-mail:** obraz_mari@mail.ru

Газета распространяется бесплатно

Газета набрана и сверстана в редакции. Отпечатана в типографии ООО «Стринг» 424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлевская, 31

Время подписания в печать 27 апреля: по графику – 11.00, фактически – 11.00 Тираж 999 экз. Заказ 1182